

ПРОТОКОЛ № 4/27.11.2012 г.

от заседание на

Областния съвет за развитие на област Пловдив,

проведено на 27.11.2012 г. в Конферентна зала на Областна администрация –
Пловдив

Днес, 27.11.2012 г от 13 ч. в Конферентната зала на Областна администрация – Пловдив се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. Запознаване на членовете на Областния съвет за развитие на област Пловдив с ангажиментите на областната и общинските администрации за разработване на Областната стратегия за интегриране на ромите (2012 – 2020 г.) и Общинските планове за действие за същия период.
2. Представяне на кандидатурата на Община Пловдив за Европейска столица на културата през 2019 г.
3. Запознаване на членовете на Областния съвет за развитие на област Пловдив с напредъка по работата на Тематичната работна група за разработване на ОП „Регионално развитие“ за следващия програмен период.
4. Други.

Заседанието беше открито от г-н **Здравко Димитров**, Областен управител на област Пловдив. Г-н **Димитров** представи гости на заседанието, които имат отношение по дневния ред или , към които по – късно може да се задават въпроси или да се поставят конкретни проблемите:

1. г-жа **Снежана Александрова** – Началник на отдел „Координация и европейска интеграция“
2. г-жа **Даниела Опълченска** – Началник на отдел „Стратегическо планиране и координация на регионалното развитие за ЮЦР.
3. г-н **Стефан Стоянов** – Заместник-кмет на община Пловдив
4. г-жа **Амелия Гешева** – Директор на АИК „Старинен Пловдив“

г-н **Димитров** поиска проверка на кворума в залата. Беше установено, че на заседанието присъстват **32 члена** на Областния съвет за развитие на област Пловдив. При това положение съветът можеше да взема решения и започна своята работа. След гласуването на дневния ред г-н **Димитров** , информира, членовете на съвета, че поради

неотложните му служебни ангажименти, днешното заседание ще се ръководи от д-р Христо Грудев – Заместник областен управител на област Пловдив и заместник-председател на Областния съвет за развитие. Пред да даде възможността на д-р Грудев да започне работа по дневния ред, г-н Димитров отправи молба към членовете на съвета да подкрепят кандидатурата на община Пловдив за европейска столица на културата през 2019 г, като подпишат съвместно подготвената от Областна администрация – Пловдив и община Пловдив декларация за подкрепа на тази кандидатура. Според г-н Димитров тази кандидатура е важна за развитието не само на град Пловдив, но и на цялата област Пловдив и дори за Южен централен район. За това и по негова инициатива подобна декларация, ще бъде изготвена и предложена за подпис и на заседанието на Регионалния съвет за развитие на Южен централен район, което ще се проведе на 04.12.2012 г. в град Кърджали, където се надява да бъде подкрепена. След изказването си г-н Димитров пожела ползотворна работа на членовете и даде думата на д-р Христо Грудев да ръководи днешното заседание на съвета. След изказването на г-н Димитров д-р Грудев даде думата на г-жа Снежана Александрова Началник на отдел „Координация и европейска интеграция” да предостави информацията по т. 1 от Дневния ред. Г-жа Александрова приветства членовете на Областния съвет за развитие и благодари за предоставената ѝ възможност да ги запознае с ангажиментите, които има областната и общинските администрации във връзка с разработването на Областна стратегия за интеграция на ромите (2012-2020 г.) и Общински планове за действие към тази Областна стратегия. Г-жа Александрова информира присъстващите, че на 15.11.2012 г. по поканата на Националния съвет за етнически и интеграционни въпроси се е провела работна среща с областните управители във връзка с процеса на областно планиране в съответствие с Националната стратегия на РБ за интегриране на ромите 2012- 2020 г. На тази среща, са представени ангажиментите на областните и общински администрации във връзка с изпълнението на националната стратегия и Помощни насоки за разработването на Областните стратегии за интегриране на ромите (2012 - 2020 г) и Общински планове за действие за всяка една община на територията на дадената област. Разработените от Националния съвет за етнически интеграционни въпроси помощни насоки за областно планиране, са използвани за пилотното разработване на Стратегия на област София за интеграция на ромите и планове за действие на три от общините на нейната територия - Ихтиман, Долна баня и Сливница. Г-жа Александрова каза, че тези стратегически документи следва да послужат за основа за планиране на областно и общинско ниво на територията на цялата страна свързано с интеграция на ромите.

Във тази връзка **г-жа Александрова** информира членовете на съвета, че съгласно определените от Националния съвет за етнически и интеграционни въпроси срокове следва **най-късно до 28 декември 2012 г.** всяка една община да разработи Общински план за действие във връзка с Областната стратегия за интегриране на ромите за периода 2012 – 2014г., като акцентира върху това, че съгласно Методическите указания тези планове следва да бъдат разгледани и приети на сесия на Общински съвет в рамките на този срок. В заключение **г-жа Александрова** каза, че имайки предвид изключително кратките срокове за изготвянето на тези стратегически документи на 29 ноември 2012 г. от 11,30 ч. е свикано заседание на Областния съвет за етнически и интеграционни въпроси, което ще се проведе пак тук в сградата на Областна администрация – Пловдив. Това което се очаква от кметовете на общини е на самото заседание на Областния съвет за етнически и интеграционни въпроси, да информират Областния управител за определените от тях представители в състава на Областния оперативен екип, който отговаря за организирането на процеса по изготвянето на областната стратегия и координира изготвянето на общинските планове за действие. На основание на предоставената от информацията ще се издаде Заповед за създаването на Областния оперативен екип.

След изказването на **г-жа Александрова**, **д-р Грудев** даде думата за изказвания и въпроси.

Тъй като нямаше изказвания **д-р Грудев** каза, че вероятно въпросите ще възникнат след заседанието, а и мястото на тяхното задаване ще бъде на заседанието на Областния съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси. След което предложи на членовете на Областния съвет за развитие да приемат предоставената информация за сведение. След гласуването с 32 гласа „за“ 0 гласа „против“ и 0 глас „Въздържал се“, Областният съвет за развитие взе следното решение:

Областния съвет за развитие на област Пловдив прие за сведение предоставената по т.1 от Дневния ред информация.

След гласуването **д-р Грудев** премина към т. 2 от Дневния ред, като даде думата на **г-н Стефан Стоянов** – Заместник-кмет на община Пловдив да представи кандидатурата на Община Пловдив за Европейска столица на културата през 2019 г. **г-н Стоянов информира членовете на съвета, че** Община Пловдив кандидатства за организиране на проявата „Европейска столица на културата 2019“. Титлата е замислена с цел да се допринесе за сближаването между европейските народи. Тя е създадена с тази основополагаща идея през юни 1985 г. от Съвета на министрите на Европейския съюз по инициатива на Мелина Меркури. В периода след 1985 г. повече от 40 града са избрани за

титлата „Европейска столица на културата“. През годините това събитие се доразвива, без да губи първоначалния си замисъл: да подчертава богатството и разнообразието на европейските култури и техните общи черти, да насърчава по-доброто взаимно опознаване между европейските граждани и да подхранва усещането за принадлежност към една и съща европейска общност. **Г-н Стоянов** каза, че Титлата се присъжда на даден град за определена година. Градове, които кандидатстват, имат право да асоциират към своята програма дадена регионална територия — или дори еврорегионална, в случая на гранични градове. Определен град не се избира за „столица на културата“ единствено заради това, което е или заради това, което прави. Титлата му се присъжда най-вече заради силата на програмата от специфични културни събития, която градът предлага да организира през въпросната година, която е замислена като изключителна година. За това и днес на това заседание на Областния съвет за развитие Община Пловдив, се обръща с молба и покана към общините на територията на област Пловдив да подкрепят тази инициатива, като се включат в съвместно планирани инициативи с община Пловдив. Според г-н Стоянов, само включвайки по- широк кръг от заинтересовани лица и организации ще успеем с ясно поставени цели и стъпка по стъпка да направим тази кандидатура успешна. **Г-н Стоянов** информира членовете на съвета, че колегите му от община Пловдив заедно с Областна администрация – Пловдив, са изготвили декларация с която Областния съвет за развитие на Област Пловдив да изрази своята подкрепа за кандидатурата на Община Пловдив за Европейска столица на културата през 2019 г., след което запозна членовете на съвета с нейното съдържание. (Приложение 1) След представянето на съдържанието на декларацията от **г-н Стоянов, д-р Грудев** даде думата за изказвания. **Г-н Ганчо Колаксьзов** – упълномощен представител на община Съединение, обърна внимание на г-н Стоянов, че е добре да се помисли за това как се представя тази кандидатура, като акцентира на дейностите за визуализация, като даде пример с официални електронен адрес за връзка с фондация „Пловдив – 2019“ и бланките за кореспонденция. Г-н Стоянов благодари на г-н Колаксьзов за предложението, като каза, че го вземе в предвид. След изказването на г-н Стоянов, д-р Грудев даде думата на г-н Ангел Папазов – кмет на Община Първомай, който каза, че напълно подкрепя кандидатурата на община Пловдив и споделя виждането, че тази кандидатура може да бъде успешна ако се включат по- широк кръг участници в тези съпътстващи културни събития. За това и той предложи да се намери механизъм за партньорство между община Пловдив и другите общини на територията на област Пловдив, който ще позволи на общините да представят богатото си културно наследство, което може да даде големи предимства на тази кандидатура. След изказването на г-н Папазов, д-р Грудев даде думата

отново на г-н Стефан Стоянов, който каза, че и според него това е пътя, и покани всички общини да дават предложения за над общински проекти в областта на културата, който да бъдат съвместно реализирани. След изказването на г-н Стоянов г-н Грудев предложи на членовете на Областния съвет за развитие да приемат предложената Декларация за подкрепа на кандидатурата на община Пловдив за Европейска столица на културата през 2019 г., като след това се подпишат под нея. След гласуването с 32 гласа „за“ 0 гласа „против“ и 0 глас „Въздържал се“, Областният съвет за развитие взе следното решение:

Областния съвет за развитие на област Пловдив приема Декларация за подкрепа на кандидатурата на община Пловдив за Европейска столица на културата през 2019 г.

След гласуването д-р Грудев премина към т. 3 от Дневния ред, като даде думата на г-н Красимир Трифонов – Секретар на Областния съвет за развитие., за да запознае членовете на Областния съвет за развитие на област Пловдив с напредъка по работата на Тематичната работна група за разработване на ОП „Регионално развитие“ за следващия програмен период.

Г-н Трифонов информира членовете на Областния съвет за развитие, че от последното заседание на Областния съвет за развитие на област Пловдив на 20 септември 2012 г. до момента, са се провели две заседания на тематичната работна група и то ще акцентира върху новите решение от тези две заседания. Г-н Трифонов каза, че на последното заседание проведено на 26 ноември 2012 г. е приет списъка на градовете конкретни бенефициенти по Приоритетна ос 1 „Устойчиво интегрирано градско развитие“ от новата Оперативна програма която е приоритетната ос с най – много средства за следващия програмен период. Това което е важно за членовете на съвета, че община Асеновград е включена в този списък към който вече, са били включени Пловдив и Карлово. Така община Асеновград ще получи възможност да разработи своя Интегриран план за градско развитие със средства от ОП“Регионално развитие“ 2007-2013 г. още в началото на 2013г. Решението за това се очаква да се вземе на 4 декември 2012 г. на заседание на Комитета за наблюдение на ОП“Регионално развитие“. г-н Трифонов информира , членовете на съвета , че на последното заседание на ТРГ е представена и финансовата рамка на новата ОП разпределена по приоритетни оси. Паралелно с това е представен финален вариант на Националната концепция за пространствено развитие за периода 2012 – 2025 г, която предстои да бъде приета до края на годината от Министерски съвет на РБ. Във връзка с тази Национална концепция, са направени изменения на Закона

за управление на територията и Закона за регионалното развитие, което поражда нови ангажименти за областните и общински администрации.

След изказването на г-н Трифонов, д-р Грудев предложи на членовете на Областния съвет за развитие да приемат предоставената по т. 3 информация за сведение. След гласуването с 32 гласа „за“ 0 гласа „против“ и 0 глас „Въздържал се“, Областният съвет за развитие взе следното решение:

Областния съвет за развитие на област Пловдив прие за сведение предоставената по т.3 от Дневния ред информация.

След като нямаше повече изказвания поради изчерпване на дневния ред, д-р Христо Грудев закри заседанието на Областния съвет за развитие на област Пловдив

Протокол:

Красимир Трифонов – ст. експерт в отдел „КЕИ“

**ЗАМЕСТНИК ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА
ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

Д-р Христо Грудев
Заместник областен управител на област Пловдив